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ΘΕΜΑ:  Αίτημα παράταςησ προθεςμίασ υποβολήσ δηλώςεων κτηματογράφηςησ 
 
Σιμερα, Πζμπτθ 19/12/2024 πραγματοποιικθκε θ ανάρτθςθ των κτθματολογικϊν 
πινάκων και διαγραμμάτων Π.Ε. Ικαρίασ. 
Καμία παράταςθ δεν ζχει δοκεί ςτθν υποβολι δθλϊςεων ςτο γραφείο 
κτθματογράφθςθσ Ικαρίασ για παλαιζσ (προ τθσ 14/01/2019), επιγενόμενεσ πράξεισ, 
χρθςικτθςίεσ και κλθρονομιζσ χωρίσ αποδοχι. 
 
Ωςτόςο, ςτισ 11/12/2024 ο Βουλευτισ τθσ Ν.Δ. και Βουλευτισ Σάμου με 
ανακοίνωςθ ςτα ΜΜΕ διλωνε: 
" Θα παραηαθεί η σποβολή ηων δηλώζεων για τρηζικηηζίες, κληρονομιές τωρίς 

αποδοτή και επιγενόμενες, μέτρι ηον Μάρηιο ηοσ 2025 για ηην Ικαρία και ηην Σάμο. 

Για ηην απόθαζη ασηή ηης παράηαζης, δόθηκε ενηολή ζηον ανάδοτο και ιζτύει 

άμεζα. 

Εσταριζηώ θερμά ηον κ. Υθσποσργό για ηην καηανόηζη ηων προβλημάηων μας και 

ηην άμεζη επίλσζή ηοσς." 

Το ςυγκεκριμζνο αποτελεί άλλθ μία πρόκλθςθ που βιϊνει ο ικαριακόσ λαόσ παρά 
τισ επανειλθμμζνεσ αιτιςεισ για παράταςθ τθσ άνωκεν προκεςμίασ από φορείσ και 
ςυγκεκριμζνα: από τον Σφλλογο μασ (27/11/2024 Α.Π.39543 El 2024), από τον Διμο 
Ικαρίασ και τθν Περιφζρεια Βορείου Αιγαίου. Καμία από τισ παραπάνω δεν λιφκθκε 
υπόψθ. 
Η διαδικαςία των δθλϊςεων κτθματογράφθςθσ κα ςυνεχιςτεί όπωσ ορίηει θ 
νομοκεςία. Συγκεκριμζνα, κα πρζπει οι πολίτεσ για ΚΑΘΕ ιδιοκτθςία να προβοφν ςε 
αίτθςθ διόρκωςθσ κτθματολογικϊν ςτοιχείων (Άρκρο 6Α Ν.2308/1995) ι ζνςταςθ 
(Άρκρο 2 Παρ.9 Ν.2308/1995), θ οποία κα κατατεκεί με δικαςτικό κλθτιρα ςτο 
υπουργείο οικονομικϊν για ζγκριςθ (ι μθ) και ςτθ ςυνζχεια κα γίνει θ διλωςθ ςτο 
Γραφείο Κτθματογράφθςθσ. Όλα αυτά αποτελοφν χρονοβόρα διαδικαςία και 
επιπλζον οικονομικι επιβάρυνςθ, χωρίσ να είναι ξεκάκαρο το αποτζλεςμα. 
 
Τα παραπάνω ζρχονται να προςτεκοφν ςε όςα αναφζραμε και ςε προθγοφμενθ 
επιςτολι μασ, που επιςυνάπτεται. 
 



Δεδομζνου ότι οι δθλϊςεισ κτθματογράφθςθσ ςτθν  Π.Ε Ικαρίασ ξεκίνθςαν τον 
Ιανουάριο του 2019 και ολοκλθρϊνονται ςτο τζλοσ του 2025 ενϊ ςε άλλεσ περιοχζσ, 
ο χρόνοσ που δόκθκε ιταν πολφ μεγαλφτεροσ. 
 
Ζητάμε: 
1. τθν παράταςθ των δθλϊςεων κτθματογράφθςθσ με τθν διαδικαςία που υπιρχε 
ζωσ και εχκζσ, 18/12/2024,  ζωσ τον Μάρτιο 2025 όπωσ είχε ανακοινωκεί. 
2. Στθν παραπάνω παράταςθ να ςυμπεριλθφκοφν και δθλϊςεισ με τίτλουσ 
προγενζςτερουσ του 2019. 
3. Να δοκεί επιπλζον παράταςθ για διορκϊςεισ κτθματολογικϊν ςτοιχείων που 
αφοροφν εκτάςεισ για τισ οποίεσ εκκρεμεί εκδίκαςθ από τισ επιτροπζσ  αντιρριςεων 
και πρόδθλων ςφαλμάτων των δαςικϊν Χαρτϊν. 
4. Τθν άμεςθ επανενεργοποίθςθ τθσ πλατφόρμασ θλεκτρονικϊν δθλϊςεων του 
κτθματολογίου για τθν καλφτερθ εξυπθρζτθςθ των πολιτϊν και τθν αποςυμφόρθςθ 
του τοπικοφ γραφείου κτθματογράφθςθσ. 
 
Η υπομονι μασ ζχει εξαντλθκεί, καλοφμαςτε να ανταποκρικοφμε ςε μεγάλο φόρτο 
εργαςίασ, χωρίσ τθν υπεφκυνθ και ζγκαιρθ ενθμζρωςθ που ζπρεπε να υπάρχει από 
τισ υπθρεςίεσ κτθματογράφθςθσ. Επιπλζον, είναι πρόκλθςθ να ανακοινϊνεται 
παράταςθ κακθςυχάηοντασ τουσ πολίτεσ και επαγγελματίεσ θ οποία ςτθν ςυνζχεια 
να μθν πραγματοποιείται.  
 
Αναμζνουμε τθν εξζταςθ των αιτθμάτων μασ και απάντθςθ από μεριάσ ςασ 
ςφμφωνα με τα ανακοινωκζντα.  
 
       Εφδθλοσ Ικαρίασ, 19/12/2024 
 

 

 

 



 


